

# 全国首张轨交工程质量保险保单签发

## 工程质量缺陷保险承保范围进一步扩大

本报讯(记者 张淑贤)在我国始于住宅的工程质量缺陷保险(IDI),继拓展至普通市政工程后,承保范围再次拓展至轨道交通项目。日前,总部位于浦东的中国太保成功中标“上海市轨交17号线轨道交通工程质量保险”项目,作为首席承保人正式签发了全国首张轨道交通工程质量保险保单,标志着我国IDI承保范围实现新的突破。

### 上海去年IDI承保约300个项目

中国太保透露,目前,太保产险在国内已承保242个IDI项目,累计保额超300亿元,保险标的以民用建筑为主。相较于普通民生工程,轨交工程具有专业性强、

技术复杂等特点,此次轨交工程质量保险方案设计前后历时两年,历经10多轮磋商,最终以成行。

工程质量缺陷保险是始于法国的一种强制保险制度,后来逐步被英国、美国、日本、新加坡等国家引入。具体来看,该险种是以质量潜在缺陷风险所导致的建筑物等使用期损失或维护、重修、重置费用为标的的保险,由建设单位向保险公司投保,保险公司承保后委托风险控制机构进行全过程质量管控,一方面可以降低保险公司的承保风险,另一方面有利于减少质量风险事故的发生。

2006年起,IDI开始在我国试点,不过推进较为缓慢。为鼓励投保,2016年,上海市住建委等部门发布《关于本市推进商品住宅和保障性住宅工程质量潜在

缺陷保险的实施意见》,要求上海保障性住宅工程和浦东商品住宅工程率先实施工程质量潜在缺陷保险制度,此举被认为是上海国际金融中心建设的创新实践,也是上海国际金融中心建设成果的重要展现。

数据显示,上海地区2018年累计IDI保费收入已达7亿元,承保了约300个项目,平安、人保和太保为主承保单位,其他参与共保的保险公司约有10家。

### 我国逐步完善IDI政策和规范

为进一步推进IDI制度的实施,中国保险业协会去年11月发布《建筑工程质量潜在缺陷保险质量风险控制机构工作

规范》,填补了国内IDI险种的政策空白。同时,中国保险业协会发布的建筑质量管控模式,还正式引入了建筑工程质量潜在缺陷保险作为第三方力量,共同构建建筑工程质量管控新模式。

在IDI试点走在前列的上海,早在2012年,相关部门即发布《关于推行上海市住宅工程质量潜在缺陷保险的试行意见》。同年,中国太保首席承保国内首个工程质量潜在缺陷保险项目,保单保额高达10亿元。

保险公司同样在发力IDI业务。中国太保表示,下一步将推进IDI产品创新、服务创新、系统创新,梳理专项理赔流程、制定理赔服务标准规范,通过保险手段对各类工程质量全生命周期提供切实保障,进一步发挥保险参与社会治理的积极作用。

### 芯片设计企业 博通集成登陆A股

本报讯(记者 张淑贤)国内集成电路芯片设计企业——博通集成昨日正式登陆上交所主板,这是2019年以来登陆A股的首家浦东企业。

上市首日,尽管A股高开低走最终以绿盘收尾,但博通集成依然封死涨停,涨幅为44.02%,报收26.83元,全天成交额71.64万元。

博通集成电路(上海)股份有限公司2004年成立于浦东张江,主营业务为无线通讯集成电路芯片的研发与销售,产品包括5.8G产品、WiFi产品、蓝牙数传、通用无线、对讲机、广播收发、蓝牙音频、无线麦克风等,被广泛应用于蓝牙音响、无线键盘鼠标、游戏手柄、无线话筒和车载ETC单元等终端。

经过10余年的积累,博通集成目前已拥有完整的无线通讯产品平台,支持丰富的无线协议和通讯标准,为国内外多个知名客户提供低功耗、高性能的无线射频收发器和集成微处理器的无线连接系统级(SoC)芯片,并为智能交通、物联网等多种应用场景提供完整的无线通讯解决方案。

博通集成此次IPO募集的资金将投向无线通讯集成电路芯片领域的研发和升级,包括标准协议无线互联产品技术升级项目、国标ETC产品技术升级项目等。

未来三年,博通集成将在无线数传类、无线音频类芯片产品领域进一步增强竞争优势,逐步将公司打造成为国际一流的集成电路芯片设计公司。数据显示,2018年,博通集成营业收入5.46亿元,实现净利润1.24亿元。

# 央行:稳健的货币政策要松紧适度

## 把好货币供给总闸门 不搞“大水漫灌”

本报讯(记者 张淑贤)人民银行货币政策委员会2019年第一季度例会近日召开。此次会议指出,稳健的货币政策要松紧适度,把好货币供给总闸门,不搞“大水漫灌”,同时保持流动性合理充裕,广义货币M2和社会融资规模增速要与国内生产总值名义增速相匹配。

会议认为,当前我国经济呈现健康发展,经济增长保持韧性,增长动力加快转换。人民币汇率总体稳定,市场预期改善,应对外部冲击的能力增强。稳健的货币政策体现了逆周期调节的要求,宏观

杠杆率趋于稳定,金融风险防控成效显现,金融服务实体经济的质量和效率逐步提升。国内经济金融领域的结构调整出现积极变化,但仍存在一些深层次问题和突出矛盾。

会议指出,要继续密切关注国际国内经济金融形势的边际变化,增强忧患意识,保持战略定力,坚持逆周期调节,进一步加强货币、财政与其他政策之间的协调,适时预调微调,注重在稳增长的基础上防风险。继续深化金融体制改革,健全货币政策和宏观审慎政策双

支柱调控框架,稳妥推进利率等关键领域改革,进一步疏通货币政策传导渠道。

“按照深化金融供给侧结构性改革的要求,以金融体系结构调整优化为重点,优化融资结构和信贷结构,努力做到金融对民营企业的支持与民营企业对经济社会发展的贡献相适应。”会议进一步指出,同时,综合施策提升金融服务实体经济的质效,改进小微企业和“三农”金融服务,推动稳健货币政策、增强微观主体活力和发挥资本市场功

能之间形成三角良性循环,促进国民经济整体良性循环。

此次会议还指出,要进一步扩大金融高水平双向开放,提高开放条件下经济金融管理能力和防控风险能力,提高参与国际金融治理能力。

在着力激发微观主体活力,创新和完善宏观调控的同时,下一步人民银行还将综合运用多种货币政策工具,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,在利率、汇率和国际收支等之间保持平衡,促进经济平稳健康发展。

浦东时报

新闻热线: 021—38982900  
地址: 上海市浦东新区秀沿路1515号

请勿开车打电话

铭记交规, 珍爱生命



扫一扫关注我们